
 

 شيمي عفت آليكو

مي گويند، هيدروكربن ها به دو دسته اصلي آليفاتيك  هيدروكربن  شركت كنند، كربن و هيدروژن عنصر دو ه در ساختار آنها فقطبه تركيباتي ك
  تقسيم مي شوند. اطور كلي هيدرو كربن هاي آليفاتيك به گروه هاي آلكان ها، آلكن ها، آلكين هبه  .و آروماتيك تقسيم مي شوند

دسته اي از تركيب هاي آلي كه ساختاري حلقوي دارند، بوي خوشي دارند و به مقدار زيادي در قطران زغال سنگ يافت : تركيبات آروماتيك
( .روماتيك شناخته شده استساده ترين و نخستين هيدروكربن آ     6C6H بنزن با فرمول د.هاي آروماتيك مي گوين هيدروكربن  مي شوند را

  جمله كتاب)

  

  يك در ميان پيوند دوگانه داشته باشد.حلقوي باشد و تركيبي آروماتيك است كه 

  .چون پيوند دوگانه ندارد  آروماتيك است؟ خير )   (   C6H12 آيا مولكل حلقوي سوال؟؟؟  

 

  چون قانون هوكل را پيروي نمي كند. آروماتيك است؟ خير )   (   C4H4 آيا مولكل حلقوي سوال؟؟؟  

  نكته : مولكولي آروماتيك است كه شرايط زير را داشته باشد::

  حلقوي باشد      *  

  مسطح باشد ( يعني دوبعدي باشد يا به عبارتي روي صفحه قرار بگيرد و از صفحه داخل يا خارج نشود)      **

  ن هوكل پيروي كند.از قانو   ***

  

  قانون هوكل :::      = 4n + 2 تعداد الكترون هاي پيوند دوگانه    

n = 0 , 1 , 2 , 3 , 4 , …                                                                                              
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  توجه توجه:: تعداد الكترونهاي پيوند دوگانه هر شكل را بصورت نقطه نشان دادم كه بهتر متوجه بشين   مثال: 

 آروماتيك است                       4n+2 = 6 )پس از قانون هوكل پيروي مي كند. (                     

  

 آروماتيك نيست ( ضد آروماتيك)                              4n+2 ≠ 4 )مي كند.نپس از قانون هوكل پيروي  (                   

  

 آروماتيك نيست ( ضد آروماتيك)            4n+2 ≠ 8 )مي كند.نپس از قانون هوكل پيروي      (               

  

آروماتيک است ( نام ترکيب             4n+2 = 10 )پس از قانون هوكل پيروي مي كند.     (         

  نفتالن است)


